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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये और नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय.े  
 
सात ᳞िᲦ एक रैिखक पंिᲦ मᱶ बैठे ह ᱹउनमᱶ से कुछ उᱫर कᳱ ओर और कुछ दिᭃण कᳱ .ओर उ᭠मुख ह.ᱹ 
A , E के दायᱶ स ेदसूरे ᭭थान पर बैठा है .C, A के दायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह ै.G, M के बाएं से तीसरे 
᭭थान पर बैठा ह ै.A और D के म᭟य दो ᳞िᲦ बैठे हᱹ, D जो E का िनकटतम पडोसी नहᱭ ह ै.M, D का 
िनकटतम पडोसी नहᱭ ह ै.M का िनकटतम पडोसी एक-दसूरे कᳱ िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹयᳰद एक )
 .(पडोसी उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख ह ैतो दसूरा पडोसी दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख होगा या इसके िवपरीतG और P 
एक दसूरे के ठीक दायᱶ बैठे ह ᱹ.D, M के समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह,ै M जो उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख ह ै.E, C के 
ठीक बाएं बैठा ह.ै 
 
Q1. ᳰकतन े᳞िᲦ दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मखु ह?ᱹ 
(a)  एक 
(b) चार 
(c) तीन 
(d) पांच 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q2. P और C के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै हᱹ? 
(a) तीन 
(b) एक 
(c) दो 
(d) चार 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTagsLinear seating arrangement 
 
Q3. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन P के दायᱶ स ेदसूरे ᭭थान पर बठैा ह?ै 
(a) M 
(b) D 
(c) P 
(d) G 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा ᳞िᲦ M के ठीक दायᱶ बठैा है? 
(a) D  
(b) E 
(c) C 
(d) P 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q5. िन᳜िलिखत पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक जसै ेह ᱹऔर एक समूह का िनमाᭅण करत ेह,ᱹ ᳰदए गए 
िवक᭨पᲂ मᱶ स ेउसका चयन कᳱिजय ेजो इस समहू स ेसबंिंधत नहᱭ ह?ै 
(a) P 
(b) D 
(c) A 
(d)G  
(e) M 
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Directions (6-10): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
एक िनि᳟त कूट भाषा मᱶ, 
‘security watch against about’ को ‘cl sa nk jo’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै  
‘Strike series inbox price’ को  ‘ha fa rs da’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै 
‘about price watch Strike’ को ‘sa rs cl da’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह ैऔर  
‘security about inbox Strike’ को ‘cl fa jo da’ के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह।ै 
 
Q6. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘about price’ के िलए ᭍या कूट ह?ै  
(a) cl fa   
(b) clrs   
(c) da fa 
(d) rs da    
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q7. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘series’ के िलए ᭍या कूट ह?ै  
(a) ha   
(b) fa   
(c) rs 
(d) da   
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q8. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘price’ के िलए ᭍या कूट ह?ै   
(a) ha   
(b) fa   
(c) rs 
(d) da   
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q9. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘Strike price’ के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) ha da   
(b) fars   
(c) rs da 
(d) da fa   
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q10. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘watch security’ के िलए ᭍या कूट ह?ै  
(a) hasa   
(b) fa jo   
(c) rssa 
(d) sa jo  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Directions (11-15): इन ᮧ᳤ᲂ मᱶ, कथनᲂ मᱶ िविभ᳖ त᭜वᲂ के बीच सबंंध को दशाᭅया गया ह।ै कथनᲂ के बाद 
दो िन᭬कषᭅ ᳰदए गय ेजात ेह।ᱹ उᱫर दीिजए। 
 
Q11. कथन: L≤T≤I,M>I<X, P≤T≥B 
िन᭬कषᭅ:I. B<X          II. X>M 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै  
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह।ै 
(c) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(d) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या तो िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह।ै 
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Q12. कथन: Z<U≤D, A≤U≤M<S, Q>M≤Y<G 
िन᭬कषᭅ:I. Z<Y           II. S>Q 
(a) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह।ै  
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह।ै 
(c) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(d) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या तो िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(e) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
L1Difficulty 1 
QTagsInequalities Reasoning 
 
Q13. कथन: N≤T≤I, M>B<X, W<T≤L≥B≥K 
िन᭬कषᭅ:I. K≤I     II. I<K 
(a)  यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(b) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या तो िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(c) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै  
(d) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह।ै  
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह।ै  
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Q14. कथन: L≤T≤I,M>I<X, P≤T≥B 
िन᭬कषᭅ:I. M≥P             II. X>L 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै  
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह।ै 
(c) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(d) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या तो िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह।ै. 
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Q15. कथन: Z<U≤D, A≤U≤M<S, Q>M≤Y<G  
िन᭬कषᭅ:I. D>S           II. S≤D 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै  
(b) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या तो िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(c)  यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह।ै 
(d) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह।ै 
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Solutions 



Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1.Ans(e) 
S2.Ans(a) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(b) 
S5.Ans(a) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  
Words Code 
About cl 
Watch sa 
Security jo 
Against nk 
Strike da 
Price rs 
Inbox fa 
Series ha 
 
S6. Ans.(b) 
S7. Ans.(a) 
S8. Ans.(c) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans. (b) 
S12. Ans. (b) 
S13. Ans. (b) 
S14. Ans. (a) 
S15. Ans. (c) 
 
 
 


